

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hóra 100 korona. Negyedévre 280 korona.
Félévre 560 korona. Egész évre 1100 korona.
Megjelenik héttől kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és laptulajdonos

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt, I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Egy szám ára 5 korona.

A miniszterelnök a genovai konferencia eddigi eredményéről.

Bethlen István gróf miniszterelnök ma délután fogadta a magyar sajtó képviselőit, hogy tájékoztassa őket a genovai konferencia eddigi eredményeiről.

Előjárójában a miniszterelnök kitért azokra a sajtótámadásokra, hogy Apponyi Albert gróf nem lett tagja a genovai konferencia magyar delegációnak. Ennek oka az, hogy a genovai konferencia összehívói részéről egyenesen az a felszólítás történt, hogy lehetőleg a kormányelnöke maga és olyan hivatalos egyének vegyenek részt a delegációban, akik mint felelős tényezők saját államukban jól is átlátják a hozott határozat keresztülviteléért. A kormányfőriakon kívül csak pénzügyi szakértők küldettek ki magyar részről, mert a konferenciát gazdasági jellegűnek nevezték. Apponyi Albert gróf egyébként az októberi események után arról is lemondott, hogy Magyarországot a népszövetségben képviselje és így a kormány ezuttal esetleges refusnak sem akarja magát kitenni.

Ami magát a genovai konferenciát illeti, azt az összehívók gazdasági konferenciának minősítették és az értekezlet tartama alatt is a hivatalos közlemények mindig gazdasági konferencia felirással jelentek meg. A konferencia több bizottságra oszlott. A pénzügyi, gazdasági és közlekedési, valamint az ügynevezett első számú bizottságok, a melyet nem minősítettek kifejezetten politikai bizottságnak, de amely tényleg mégis az volt. A pénzügyi bizottság valutáris és hitelkérdésekkel foglalkozott, de a konferencia tagjai között szétszórt eredeti előbarátumok gondosan kerültek azokat a kérdéseket, amelyek a pénzügyi és valutáris helyzet javítására irányulnak. Később egy másik szakértői előprátium jutott nyilvánosságra, amelyet az angolok dolgoztak ki. Ez már kissé messze ment és közelebb jutott a reparáció kérdéséhez, amennyiben kimondotta, hogy az egyes államok kötelezettségét lehetőleg egyensúlyba kell hozni fizetőképességükkel.

A gazdasági bizottságban a magyar delegáció két témára kívánt rátérni: a portorosei egyezmény ratifikálására és a preferens vámoknak esetleg egész Középeurópában való megkötésére. A magyar kiküldötték indítványt adtak be, hogy a bizottság küldessék ki, amelyben az utódállamok gazdasági viszonyait és gazdasági kérdéseit egymás között

megbeszéljessék és megvitassák. Ezt az indítványt a magyar kormány nem azért adta be, mintha nagy reménye lett volna, hogy el is fogadják, a cél annak dokumentálása volt, hogy Magyarország az, amely szomszédaival a gazdasági és kereskedelmi összeköttetést felvenni szándékozik, sőt a magyar delegáció dokumentálni akarta azzal, hogy ő kezdeményezi az utódállamoknak külön bizottságban való konferenciáját, amelyben az összehívó nagyhatalmakon kívül Németországnak és Oroszországnak is hely jutna, tehát Magyarország nemcsak, hogy nem vonakodik attól, hogy szomszédaival a gazdasági érintkezést és a kereskedelmi forgalmat felvegye, hanem elsősorban ő az, aki nagy súlyt helyez erre. Ennek a dokumentálása nyilvánvalóan sikerült is. Azt a bevonást, hogy nem Magyarország az, amely elzárkózó politikát követ, fokozta a gazdasági bizottság elnökének egy később tett indítványa is. Őszintén azt javasolja, hogy a portorosei konferencia határozatai külön albizottságban vitassanak meg. Ez ellen is újból a kisanant részéről történtek felszólalások. A gazdasági bizottság elnöke francia ember és erre vonatkozó indítványa majdnem azonos volt a magyar képviselő első ízben tett indítványaival. Ő is az utódállamok konferenciáját óhajtotta, a kisanant még a nagyantant hatalmak kezdeményezésére sem volt hajlandó a portorosei értekezlet határozatait külön albizottságban megvitatni és ott annak szakkieljárását és ratifikációját vita tárgyává tenni.

A miniszterelnök ezután ismertette a magyar delegáció tevékenységét a kisbbségek védelme tekintetében és annak a reményének adott kifejezést, hogy a magyar javaslat sorsa, ha valami kellemetlen zavaró körülmény nem jön közbe, kedvező irányban fog haladni. Ami magát az egész konferenciának jelentőségét illeti, hangsúlyozni kell, hogy elsősorban az orosz kérdés tisztázása állott homlokterben. Legnagyobb eseménye volt a konferenciának a német-orosz szerződés nyilvánosságra hozatala és megkötésének nagy meglepetést okozott. A magyar delegáció álláspontja ebben a kérdésben az volt, hogy Magyarországnak Oroszországgal szemben a nagyhatalmakkal szemben minden esetre csak másodrendű érdekei vannak és Ma-

gyarország csatlakozni fog azokhoz a megegyezésekhez, amelyeket a nagyhatalmak Oroszországgal esetleg kötnek.

Még egy nagy vívmánya van a konferenciának. Végre összeültek a győzők a legyőzöttekkel a zöld asztalhoz és szabadon beszélhettek sok kérdésről, habár nem is az összes kérdésekben, amelyek őket közösen érdeklik. Ez az első eset, amikor alkalma volt a legyőzött Magyarországnak is felvenni a konferencia keretében az érintkezést a győzőkkel és az összes európai állammal. Ha ez talán nem is jelent sokat látzólag, de mégis az európai atmoszférának lényeges enyhülését mutatja.

Ami most már különösen Magyarországot illeti a konferencia Magyarországra nézve módot nyújtott, hogy személyes érintkezés révén Magyarország bajait Európának sok számottevő faktorával meg lehessen ismeretni. Sok félreértést, sok hamisan irányított propagandát el-elterjedt balvéleményt lehet ezzel eloszlatni. Egyik-másik kérdésben felvilágosításokat lehessen adni és ezáltal a jobb megértést lehessen előkészíteni. Ez vonatkozik elsősorban a nagyhatalmakra. A magyar delegáció természetesen nem szorítkozott arra, hogy csak a nagyhatalmakkal érintkezzen és neki a magyar kérdést kifejtse, hanem felvette az érintkezést a szomszédállamokkal is. Fedvette az érintkezést a román miniszterelnökkel, Benes cseh miniszterelnökkel és külügyminiszterrel és Ausztriával is. Ezeknek a megbeszéléseknek eredményeképpen már is közölhető anynyi, hogy Romániával Magyarország a kereskedelmi tárgyalásokat a genovai konferencia után megkezdte és tervbe van véve egyelőre a kompenzációs szerződések megkötése, a nyár, esetleg pedig az ősz folyamán pedig kiküldöttek tárgyalnak a kereskedelmi szerződés megkötéséről. A Benessel való megbeszélés azzal az eredménnyel járt, hogy a félben maradt marien badi és prágai tárgyalásokat szintén a genovai konferencia lezajlása után folytatni fogják. Reméli, hogy ezáltal talán jobban fogja a magyar törekvéseket siker koronázni.

Ausztriával azon megállapodás történt, hogy Genovában szakértők ülnek össze, hogy a félben maradt tárgyalásokat folytathassák. Miután mind a két külügyminiszter a magyar és az osztrák jelen vannak és az ő jelenlétükben az ellentétes álláspontokat egymáshoz közelebb lehetne hozni. Ha mégis fenmaradnának a differenciák, ami előrelátható, mivel igen súlyos kérdések alkotják a tárgyalás anyagát,

a genovai konferencia után vagy Budpesten vagy Bécsben a két kormány elnökének közbenjöttével igyekezni fog a tárgyalást végleges megoldás elé vinni.

A miniszterelnök megjegyezte, hogy alkalma volt a nagyhatalmak képviselőivel a magyar jövőről kérdésben is felvilágosításokat szolgálni és egyik-másik ponton a jóindulatot kikérni. A nélkül, hogy messzibbmenő reményeket akarna kelteni, mégis megemlíti azt a bevonást, hogy különösen az államjövőről kérdésben megrendelésre készítette a hatalmukat.

Megakadályozzák a termés időelőtti e adását.

Az Országos Közelemezési Tanács gabona szakbizottsága javaslatot fog kidolgozni, amelynek segítségével meg lehetne akadályozni a gabona előtelt, vagyis várható új termésnek idő előtt való eladását.

Fordul a kocka.

Genova, apr. 26. Valamennyi angol lap tegnap félhivatalos nyilatkozatot közölt, amely szerint Lloyd George kijelentette, hogy az angol körök komolyan veszik Franciaországnak azt az értesítését, hogy elszigetelt akciót fog folytatni. Az ország a kijelentést éles kritikával fogadta és el lehet mondani, hogy nyugtalanságot keltett. A genovai konferencia — mondja továbbá a nyilatkozat — tovább tart akkor is, ha Franciaország visszavonul. Lloyd George akkor valószínűleg csütörtökön tér vissza Londonba. Az alsóház előtt ekkor felveti a bizalmi kérdést és csak azután tér vissza Genovába tevékenységének folytatására.

A békeegyezmény tervezete.

Genova, apr. 26. Lloyd George ma délután adta át Barthou-nak a békeegyezmény tervezetét Barthou véleményadás vegett közölte a francia küldöttség jogi szakértőivel. A békeegyezményt valószínűleg nem is hozták addig nyilvánosságra, amíg a szakértők véleményét nem közölte Lloyd George és nem közölte az esetleges változtatásokat.

Könyvkötések

elsősorban kivételben történik.
Davidházy Kálmán R. T.-nál, Debrecen, u. 9.

A hivatalos ajánlási ívek.

Budapest, ápr. 26.

Vett értesítés szerint a nemzetgyűlési képviselő választáshoz szükséges hivatalos ajánlási íveknek oly módon való kiadását kérték a járásbírók, hogy a hivatalos jelölt neve és pártállása ne legyen kitöltve az íven. Minthogy a 22.000—1922. M. E. sz. választójogi kormányrendelet 60 §-a kötelezőleg előírja, hogy a választási kerület székhelyét, továbbá a jelölt nevét és pártállását az ajánlási ív kiadásával a járásbíróknak, illetve a belügyminiszteriumnak ki kell tölteni és így az ajánlók aláírásának gyűjtése csak akkor kezdhető meg, ha a fenti adatokat az ajánlási ívet kiállító hatóság már kitöltötte.

Az e rendelkezéstől eltérő ajánlási ívek kiadása iránti kérelem, a járásbíró részéről figyelembe nem vehető. Amennyiben mindazon által forgalomba kerültek volna ilyen ívek, akként, hogy netán az összefűzött íveket a magánfél szétbontotta és a kiállító hatóság által bevezetendő adatokat nélkülöző külön-külön íveken aláírásokat gyűjtött, ezzel jelöltjét kiteszi annak, hogy a választási biztos, az ily szabálytalan ajánlást figyelembe nem veszi.

DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T.

Figyelmeztetés.

Felreértések és jöhíszomú tévedések elkerülése céljából ezúton értesítem igen tisztelt üzletfeleimet, hogy miután a háború kitörése előtt az állam alapított Gottschlig Ágoston Részvénytársaság kötelekéből kiléptem s a háborút végigküzdöttem, az édesatyám által 1865-ben Budapest, X. Füzér-utca 30. sz. alatt

Dietrich és Gottschlig

likőr- és rumgyárat fenti helyen, a mai kor igényeinek teljesen megfelelően, ismét működésbe hoztam.

A Gottschlig Ágoston Részvénytársasággal tehát **sommiféle közösségem nincsen** és miután az összes régi bevált receptek birtokában vagyok, birtokomat a nagyrabecsült régi vevőkönönségemet, hogy ezental is a régi és legkiválóbb minőségű árut gyártom és hozom forgalomba.

Ugy régi, mint új vevőköröm párt fogását kérve

kiváló tisztelettel:

Iovay Gottschlig Ágoston
a DIETRICH és GOTTSCHLIG R-T
vezérigazgatója.

Budapest, X., Füzér-u. 30.

A MI FALUNK népszinmű

Ára 30 korona. — Kapható a Debreceni Ujság kiadóhivatalában, Kossuth-utca 3

Ultimátum az oroszoknak.

Negyvennyolc órai határidő.

Berlin, ápr. 26. A Vossische Zeitung genovai jelentése szerint a válasz, amelyet a szövetségesek és a kizsárolt az orosz ellenjavaslatokra kidolgoztak és amelyet ma délután adtak át Csicserinnek, ultimátumszerű, a mennyiben az orosz delegációnak bizonyos határidőn belül nyilatkoznia kell. Ez a határidő állító-

lag 48 óra. Az anyagi tartalom állítólag nem egészen ultimátum szerű. Igaz ugyan, hogy éppen a levél következtében az oroszok meglehetősen szigorúan akarják álláspontukat körvonalozni, de tekintettel a megszabott határidőre, ez sokkal gyorsabban kell, hogy megtörténjen, mint ahogy azt az oroszok szeretnék.

Tíz éves garanciális szerződés.

Genova, ápr. 26. A lapok közlése szerint a tíz éves garanciális szerződés eredeti szövegét. A szerződés célja az, hogy az európai béke és biztonság szilárd és állandó alapja megteremtésük a területi sérthetlenség és nemzetközi jog alapjainak elismerése mellett. A nemzetközi jog valamennyi civilizált hatalomra kötelező, tekintettel a népszövetségi szerződésből folyó ama kötelezettségre, hogy a szövetség valamennyi tagjának területi épése ellen intézett támadással szemben ellenállást kell tanúsítani és tekintettel a szerződés ama határozatára, hogy a leszerelés előmozdítandó és minden támadás mellőzendő és ebből a célból szerződés kötendő. A szerződő államok a következő meg-

állapodásokat létesítik:

1. A szerződő hatalmak mindegyike kötelezettséget vállal, hogy a többi szerződő fél területi épése ellen intézet minden támadó aktustól tartózkodni fog.

2. Ha ilyen támadások mégis előfordulnának, a többi szerződő fél mindegyike kötelezi magát, hogy a vitás ügy békés meg tárgyalására, megítélésére és megoldására a rendelkezésre álló szervezeteket igénybe veszi.

A lapok nem hiszik, hogy ezt a szöveget megváltoztatták volna az eredetivel szemben. Lloyd George ezt a szöveget rövid idővel ezelőtt közölte Schanzer külügyminiszterrel, aki Scialoja olasz delegátust bízta meg a javaslat tanulmányozásával.

A korona 66

Jelentés a mai tőzsdéről

A mai tőzsde tartózkodó hangulatban nyitott és az arbitrazs sem fejtett ki nagy tevékenységet, tekintettel arra, hogy Bécsben ma nem volt tőzsde és így a pesti piac forgalma nem volt oly nagy, mint az utóbbi napokban. Magyar Olasz Bankban volt élénk forgalom, amely szilárd volt. Államvasutak a zárlat felé megerősödött. A Rima is jóval a tegnapi nívója felett zárt. A vaspiac értékei közül a Magyar Acélt továbbra is favorizálták. A vegyespiac élénk forgalom volt emelkedő árfolyamok mellett, különösen Vasut Forgalmiban. Általában az egész vegyes piacon zárlat felé megerősödött. A fapiac elhanyagolt volt, élénkség csak Neuschloss Lichtigben mutatkozott.

A valutapiac tevékenységét kapcsolás jellemezte. A korona szilárdan indult, a dollár ellanyhult. Később a dollár kezdett megerősödni és a tőzsdéidő végén a nyitási 765-ös nívójáról 782-ig emelkedett, azonban a korona ennek megfelelően nem szenvedett jelentős árszűkítést. Mindvégig jól tartott maradt. Az utóállamok valutái kissé elhanyagoltak voltak, a nyugatiak zárlatkor megszilárdultak.

A devizapiacra hasonló volt a helyzet Berlin tartotta magát. A bécsi szintén szilárdulásra hajlott és az volt a főok, ami az arbitrazst ma tartózkodásra kényszerítette.

Nemesfémek piacai: A hangulat kissé megjavult ezüst korona 50—60 és egynegyed, forint 150—153, 5 koronás koronánként 59 és fél, 60 és fél. Aranypiacon a 20 koronás arany 3100—30, Napoleon 3000—60.

Nemesfémek a magánforgalomban: Törött arany grammonként: 14 karátos 240—5, 18 karátos 300—20, 22 karátos 320—100, ezüst 2—12.

Takarmányvásár. Árak: I. r. réti széna 1000—350, II. r. 700—995, III. r. csomagolásra 400—693, nád 340, muharszéna 1300—440, lucerna széna 1400 takarmány zabszalma 500—700, tengeriszár 400, takarmányrépa 700, alm szalma 450—500, zsupszalma 500—80, kényvénként 20—24.

Terménytőzsde. Névleges árak: Buzza 3230 áru, rozs 2600 áru, takarmány árpa 2400, zab 2350, tengeri 2975.

Zürichi zárlat: Berlin 186, Hollandia 19545, Newyork 514, London 2274, Páris 4765, Milánó 2765, Prága 1005, Budapest 66, Zágráb 195, Varsó 13, Bécs 6 és háromnegyed, osztrák bélyegzet 6 és hétényolcad.

Valuták: Napoleon 3025—75, dollár 778—83, francia frank 7175—225, márk 278—88, lira 4150—200, osztrák korona 9 és fél, 10 és fél, rubel 50 és fél, 51 és fél, lei 559—69, szokol 1527—37, dinár 1095—105.

Devizák: Amsterdam 293—8, Kopenhága 163—8, Krisztiania 14500—960, London 3405—55, Berlin 274—84, Milánó 4225—75, Páris 7225—75, Prága 1515—35, Stockholm 20.000—20500, Svájc 15150—250 Bécs 9 és fél, 10 és fél, Zágráb 277 és fél, 287 és fél, Newyork 778—88.

Dollárt, ARANY ÉS EZÜST PÉNZT
legdrágábban vásárol
RANKAI bankiroda, Konyérplao

Péncs és szivartárcák, női tászkák, bőrből és selyemből. Jelvények: Bördisz-
művek Dávidházy Kálmán könyvtárosa és dobozgyártó r. t.-nél, Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma 141

Külkereskedelmünk eredménye.

Budapest, ápr. 26.

Külkereskedelmünk 1921 évben a m. kir. statisztikai hivatal által közölt adatok szerint az 1921. évben súly szerint a következő: Árubehozatal 23.3 millió mázsa, kivitel pedig 8.4 millió mázsa. Külkereskedelmi forgalmunk 1921 évi eredménye az előző évi forgalommal szemben jelentékeny emelkedést mutat. Tételünk legnagyobb összege a barnaszén szállítások (1.6 millió mázsa), amelyet az Ausztria tulajdonát képező nyugatmagyarországi bányákból vittünk ki. Nyugatmagyarország Ausztriához való csatolása óta, ez a forgalom természetesen megszűnt. A jóvátétel számlájára Jugoszláviába 334.000 métermázsa kőszén szállítottunk.

Csonkamagyarország népessége.

Budapest, ápr. 26.

A felszabadult területen a múlt év végén nem tartották meg magyar részről a népszámlálást s így módon Csonkamagyarország népességére vonatkozó statisztikai adatokból hiányzik ezen területeknek adatai. A központi statisztikai hivatal, ezen adatokat most tette közzé.

A szerb megszállás alól felszabadult terület 5677 négyzet kilométer tesz ki, amelyen a népszámlálás szerint 74465 lélek él. Ezzel szemben az elvesztett nyugatmagyarországi terület 4105 négyzet kilométer lakossága pedig 299419 lélek. Csonkamagyarország eddig 91147 négyzet kilométer területtel, népessége pedig 2,840.832 lélekkel volt kimutatva. Csonkamagyarország jelenlegi területe 92.720 négyzet kilométer, népessége pedig 7,945.878 lélek. A népesség szaporodása 1910 óta 345461, vagyis 10.6 százalék. Az utolsó kimutatáshoz képest a szaporodási arány romlott, mert a felszabadult területeken sajnos a népességek nagy fogyatkozása tapasztalható. A megszállva volt területen csupán a szegedi alsótanyák lakosságának száma mutat 33.4 százalékos népnövekedést, amely annak tulajdonítható, hogy a megszállás alatt sok szegedi ember kénytelen volt a tanyára kiköltözni, hogy földjét művelhesse. Szegednek egyébként most felszabadult részével együtt 118295 lakosa van, de még mindig megszállás alatt van a város alsó tanyáinak egy része, amelyen több mint 6000 lakos lakott 1910-ben.

Hivatalosan megállapították a hus árakat.

Hirdetmény.

Az árvezsgáló bizottság a marhahus árát 1922. április 27-től kezdődőleg a elmagasabb irányár joghatályával az alábbiakban állapítja meg:

1. I. rendű marhahus kilogrammonként 100 K. II. rendű marhahus kilogrammonként 90 K. I. rendű borjúhús kilogrammonként 100 K. II. rendű borjúhús kilogrammonként 90 K. Növendékhus kilogrammonként 70 K. Máj, tüdő (akár borjú, akár marha) kilogrammonként 40 K.

2. Ezen árszabály a lapokból kivágandó és az üzlekekben szembetűnő helyen kifüggesztendő.

3. Aki ezen árnál magasabb árat kér, követel, vagy fogad el, az az 1920. XV. t.-c. büntető rendelkezései alá esik.

4. Aki ezen árszabály kifüggesztését elmulasztja, kihágást követ el és 15 napi elzárással, valamint 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetetik.

Debrecen, 1922. április 26.

Árvezsgáló bizottság.

A német kancellár kalandja.

Az olasz katonák bekisérték a soffőrt.

Budapest, ápr. 26.

Tegnap délután az a hír volt Bécsben elterjedve, hogy Wirth német kancellár gyilkos merénylet áldozatává esett. Azt is emlegették, hogy Wirthtel együtt Barthout is megölték. Ezekre a különös hírekre a német kancellár kellemetlen kalandja szolgáltatott alkalmat.

A kancellár ugyanis autón Génuból Nervi-be igyekezett s a soffőr tulgyorsan hajtott, mire az utat őrző olasz katonák megállították a kancellár autóját.

A kancellár igazolta magát, de a soffőrt mégis bekisérték és a kancellár egyedül maradt az autójával az uton. A kancellár erre kiszállt autójából és gyalog volt kénytelen az utat Nervi-ig megtenni. A rendőrfőnökség később négy tisztviselőt küldött a kancellárhoz, akik bocsánatot kértek a katonák eljárásáért.

Ujdonságok.

Csonkamagyarország

nem ország!

Egész Magyarország

menyország!

A diákok nem bírják a drága villamost fizetni. Amióta a villamosjegyek árát újból felemelték, igen érzékenyen érzik annak következményét a tisztviselők, diákok, munkások. Azért a jegyért, amellyel hetenkint csak hatszor utazhatnak, 480 koronát kell fizetni egy óra. Az orvosnövendé-

Könyvtárát ha értékesíteni akarja forduljon bizalommal **ANTALFY** könyvkereskedőhöz, Szent-Anna és Varga-utca sarok.

Legszebb kalapok, divatos formákban és színekben **Frank Edénél** a megyeháza mellett!

Pünkösöd előtt lesznek a választások.

Budapest, ápr. 26.

A MTI. illetékes helyen nyert információ szerint kijelenti, — hogy a választásokat két részben fogják megtartani és pedig pünkösöd előtt a vidéken, pünkösöd után pedig a fővárosban, úgy, hogy június 10-re minden

tekintetben lezajlanak a választások.

Bétnlen István gróf miniszterelnök ma délután a kormányzó urhoz ment hogy jelentést tegyen a tegnapi minisztertanácson hozott választási határozatról; és annak jóváhagyását fogja kérni a kormányzó urtól.

Mindennemű huskivitel és állatkivitel tilos.

A kormány rendelete a husdrágaság megszüntetésére.

A husárak ijesztő emelkedése miatt a közönség, a főváros és maga a közlemezési miniszter is az állatkivitel teljes megszüntetését követelte és ebben a tekintetben a kormány határozott állásfoglalását kívánták.

A minisztertanács tegnap foglalkozott a husdrágaság és az állatkivitel kérdésével és rövid tanácskozás után kimondotta, — hogy mindféle állatkivitel és mindennemű huskivitel tilos.

A rendelet a mai nappal lép életbe, ennélfogva borjut sem szabad külföldre szállítani, ugy-szintén tilos a hus kivitele is. Erre nézve a közlemezési miniszterium a minisztertanács állásfoglalása következtében pén-tekre egybehívta a közlemezési tanácsot.

Az osztrák kormány nagy aggodalommal látta a magyar hatóságok előkészületeit az állat-export lezárására.

kek, akiknek hol a Bábaképezdében, hol DMKE internátusi épületben, hol a közkörházban, hol a nagyerdei szanatóriumban van az órájuk, különösen rá vannak utalva a villamoskocsi használatára. És ők voltak az első, akik a városzhoz fordultak, hogy részükre kedvezményesebb áron adjon a helyiviasut villamosjegyeket. De ép ily jogosult a tisztviselők kívánsága is, valamint a munkásoké. A város részéről dr. Vargha Elemér főjegyző megkezdte a tárgyalásokat a helyiviasutképviseleivel. Természetes, hogy nem megy könnyen a dolog, de talán mégis sikerülni fog valamennyire olcsóbbá tenni a tanulói, tisztviselő- és munkásjegyeket.

Az ingatlan vagyonváltás végrehajtása során a szőlő és erdőbirtok váltásának egyelőre való kikapcsolása mellett a nyári mezőgazdasági munkálatok befejezésével, a mezőgazdasági munkálatok befejezésével, a mezőgazdasági fundus instructusok váltása fog sorra kerülni, úgy, hogy a végrehajtási utasítás szerint, a nyár végén fogják a mezőgazdasági felszereléseket az eg sézországban felvenni.

Az államvasut villamosítása. Keleti Dénes a Máv elnökigazgatója a következőket mondotta a vasut villamosításáról:

— A m. kir. Államvasutak nagyszabású villamosításának kérdését az a katasztrófális széninség helyezte előtérbe, amelyben az ország ellátása a háboru utolsó évében és még inkább az összeomlás óta jutott. Végleges döntés még nincsen. A 3000 lóerejű kísérleti mozdonyt, amely magyar találmány, kell előbb kipróbálni. A M. kir. Államvasutak gépgyára és a Ganz gyár építi a gépet.

Ki akar mellékvédelmet? A földművelésügyi miniszterium a selyembő árát különként 140 koronára felemelte. Azon családok, kik a most felemelt magas gubóár mellett 4 hét alatt selyemtenyészéssel 4-7 ezer koronát, sőt még többet keresni akarnak, sürgősen iratkozzanak fel Lé-vay Mariska tanítónő megbízottánál, Homok-kert, Bánffy utca 16. sz. Ezen hirdetmény különösen a hadiözvegyekre és több gyermekkel bíró szegényebb családokra vonatkozik, mert az állam első sorban őket akarja ezen keresettel segíteni.

A bombamerénylet nyolcadik halottja. A budapesti Dohány-utcai pokolgépes merényletnek ma reggel immár 8 halottja van. Kovács Ernő liftgyáros ma reggel meghalt a Pajor-szanatóriumban. Kovács általános fertőzés folytán keletkezett szívszélhűdésben halt meg. Testén számtalan helyen fertőző sebek keletkeztek és ujultak ki úgy, hogy szinte csodálatos volt, hogy életben tudott maradni a hajnali órákig. Kovács az éjszakát eszméletlenül töltötte, az egész idő alatt mellette volt családja és az északai órákban Pedlow kapitány islátogatást tett nála.

Cserkész ünnepély a Vigszínházban. A debreceni m. kir. áll. főreáliskola, cserkészcsapatának felszerelésére, 1922. évi május hó 1-én hétfőn délután 4 órakor a Vigszínházban ünnepélyt rendez. Műsor: 1. Az énekhar felvonulása a „Cerkészinduló” hangjai mellett. 2. Szabados—Kolwentz: Nemzeti Híszkegy. Éneki az ifj. énekhar. 3. Megnyitó beszéd. Tartja: Dr. Zalai János intézeti igazgató. 4. Kéler B. Nyitány. Előadja: a szimfonikus zenekar. 5. Ünnepi beszéd, tartja: Pálffy Béla apát, főreáliskolai vallásnár. 6. Sánding: D-mol szimfonia 3. tétel. Előadja: a szimfonikus

zenekar. 7. Sajo Sándor: Magyar ének. Szavalja: Svanta Gyula VII. o. t. 8. Magyar egyveleg. Éneki az ifjusági énekhar. 9. Szigligeti: Fenn az ernyő nincsen kas. III. felvonás. Prolog. Tartja Oláh Gábor, Szereplő személyek: Donatfi ügyvéd Kozma Endre VII. o. t., Klára felesége Kolwentz Rezsóné urnő, Gizella és Etelka leányai Galánffy Zsuzsa és Reithoffer Ilonka urleányok, Rejtthey Galánffy György VIII. o. t., Br. Várkövy Kuthy Sándor VIII. o. t., Inas Korsós Imre VI. o. tanuló. Helyárok: Pálffy 150 K. Erkély zsölye 30 K. Földszinti zsölye 30 K. Zártszék 25 K. I. rendű támlásszék 20. II. rendű támlásszék 15. III. rendű támlásszék 10 K. Jegyek válthatók: Csáthy Ferenc, Antalffy József és Springer József könyvkereskedésében az és m. kir. áll. főreáliskola „Turul” cserkészcsapatánál.

Nagy tűz a Bakonyban. Az Eszterházy uradalomhoz tartozó erdőségben hétfőn egy kb. 2 0holdnyi fenyő-erdőreszlet leégett. A tűz tovább terjedését az erdőkerülők és a környékbeli falva klakossága akként akadályozta meg, hogy az égő részlet körül arckokat ástak. A tűz ott elvonuló sátor-s cigányok gondatlanságából származott, akik elfelejtették a szabad tüzet kiolteni.

Megalakult az első kerületi Milotay-párt. Milotay István dr., szombat óta városunkban tartózkodott. Több oldalú sürgető meghívásra itt tartózkodása alatt tárgyalásokat folytatott az első kerület számottevőbb tényezőivel. A mebeszélések eredménye folytán az első kerületben külön, önálló Milotay-párt van alakulóban amely összefoglalja mindazokat, akik a jeles publicistát igyekeznek megtartani Debrecen számára. A párt rövidesen végleges alakot nyer és megkezdí intenzív működését. Milotay a ma déli vonattal biztatóbb remények között hagyta el Debrecen-t.

Álarcos rablók. Békéscsabáról jelentik táviratilag: Egy Oros-háza melletti tanyán özvegy Kovács Istvánné házába két álarcos férfi betört és az asszonynak körülbelül 30.000 korona értéket kitevő vagyonát elrabolta. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

Tegnap halottak. A debreceni kir. állami anyakönyvi hivatalban tegnap a következő haláleseteket jelentették be: Kóvári János ref. 36 éves. Belényesi István ref. 21 éves. Csáki Katalin ref. 2 éves. özv. dr. Kerekes Lipótné r. kath. 63 éves. Lőrinczi Katalin ref. 9 hónapos. Goga Eszter ref. 21 éves.

Fay-arccrém

és szappan

GRÓSZ NAGY FERENCZ

Arany egyszarvu gyógyszerárba

— (Színház mellett) —

PARASZTHÜSÉG népszimnű 3

felvonásban.

Ára 20 korona. — Kapható a Debreceni

Ujság kiadóhivatalában, Kossuth-u. 3.

Franciaország otthagyja a génuai konferenciát.

London, április 25. Itt elterjedt jelentés szerint a francia delegátusok azt a határozatot utasították, hogy ragaszkodjanak a Poincaré részéről előrt feltételekhez. 48 órai ultimátumot követelnek Oroszországra számára, vagy pedig ott hagyják a konferenciát. (MTI.)

Fiatalítani akarta a leányát

Félmáza buzát ajánlott két esztendőért.

Az anya szíve mindig együtt rezdül a leánya szívével. Hát még akkor, hogyne dobbana össze a szíve anyának és leánynak, mikor arról van szó, hogy férjhez menjen a leány. Blayer Ignácé is boldog volt, amikor kérése akadt a leányának s megtett volna a világon mindent, hogy leánya boldog házasságra léphessen. Nagy buzgalmában gondolt arra is, hogy a leányt meg kellene fiatalítani. Minél fiatalabb a leány, annál jobban vanzza a vőlegényt és annál biztosabb a házasság.

Balyer Ignácé sokkal szimplább módját találta ki a fiatalításnak a Steinach professzor benyújtott módszerével szemben. Azonban a szimpla módszer is, ugyilátszik, meglehetősen kockázatos, mert Blayer Ignácé a fiatalítási kísérlet folytán a vádoltak padjára került megvesztegetés vétségének vádjával.

Hogy miképpen kerül össze a fiatalítás a megvesztegetés vádjával, az mindjárt kiderül a törvényszék ítéletének indoklásából. A törvényszék a szerdán megtartott főtárgyaláson Blayer Ignácét megvesztegetés vétségében bűnösnek találta s ezért ötezer korona fő és ezer korona mellékbüntetésre ítélte.

A törvényszék Arnóczky József debreceni anyakönyvezető s a tanúk vallomásaival bizonyítottan vette, hogy Blayer Ignácé megjelent az anyakönyvezető hivatalban s ott előbb Molnár Józseftől kért olyan anyakönyvi kivonatot, amelyben a leánya két évvel fiatalabbnak volna feltüntetve, mert ha a vőlegény megtudja, hogy milyen idős, nem jön létre esetleg a házasság. A kis fiatalításért buzát ígért. Molnár József az anyakönyvezető elé vezette Blayernét, aki megtette az ajánlatot neki is. Arnóczky József azt mondta az asszonynak: Hát hozza el a buzát! Blayerné másnap beállított 30 kg. buzával és átadta és nyilatkozatot adott 20 kg. buzáról, hogy azt is hozza. Ekkor lépett elő a detektív.

A törvényszék enyhítő körülménynek vette, hogy anya a leánya érdekében követte el a bűncselekményt.

Az ügyész és az elítélt is megnyugodtak az ítéletben, amely így jogerőssé vált.

Németországba azonnal be kell vonulni.

Ezt követelik a francia royalisták

Páris, ápr. 26. Egész Párisban kiragasztották a loyalista párt plakátjait, amelyek péntek estére tüntető felvonulásra hívják fel a lakosságot. A loyalisták követelik, hogy Németországba azonnal be kell vonulni és német városokat megszállani, hogy zálogot szerezzünk. A szélső nacio-

nalista Petit Bleu szerkesztősége előtt van egy plakát, amely többek között ezt mondja:

— Mink csak jót teszünk az osztrákoknak, akik szintén bocheok voltak és azok is maradnak. Bármennyi pénzük van az osztrákoknak, azt mind csak Németország támogatására fogják felhasználni.

Lengyel-magyar kereskedelmi szerződés.

Bécs, ápr. 26. A bécsi lengyel követségen szerzett értesülés szerint Lengyelország és Magyarország között kereskedelmi szerződés létesül. A lengyel-magyar kereskedelmi szerződésekre

vonatkozó tárgyalások május 1-én kezdődnek, mindkét kormány részletes tervet dolgozott ki, ami a két ország közötti szoros gazdasági együttműködésre vonatkozik.

Városházáról

A központi választmány ülése. Debrecen város központi választmánya szerdán délután ülést tartott. Az ülésen az ideiglenes választói névjegyzék ellen benyújtott felszólamlásokat és észrevételeket tárgyalták és megállapították a végleges névjegyzéket.

Lemondott az állásáról. Ragályi Margit városi állandósított napidíjas, aki hosszabb időn át szabadságon volt, állásáról lemondott.

Kavicsvásárlás. A mérnöki hivatal előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a ref. főgimnázium udvarán felhalmozott körülbelül 700 köbméter betonkavics megvételét engedélyezze, — minthogy a kavicsot járdajavításhoz fel lehet használni. A kavics köbmétere 500 korona. A városi tanács felhatalmazta a mérnöki hivatalt a kavics megvételére.

A forgalmi adóhivatalnokok családi pótléka. A városi tanács a legutóbbi ülésén foglalkozott a forgalmi adóhivatali tisztviselőnek családi pótlékával. A tanács tudvalevőleg úgy határozott, — hogy a tisztviselő minden családtagja után, aki után rendes

köztisztviselői állásban családi pótlék járna, 200 korona családi pótlékot kap, folyó évi március 1-től kezdődőleg. A tanács elé a kiutalás kérdésének megoldása végett terjesztett az ügy, amely meglehetősen hosszú vitát provokált. Dr. Vass Károly tanácsnok, dr. Magoss György főügyész vitatták különösen a dolgot és sokalták a forgalmi adóhivatali tisztviselők javadalmazását. Velük szemben dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok, az ügy előadója mutatott rá arra, hogy ha a forgalmi adóhivatali tisztviselők javadalmazását összevetik a rendes tisztviselők javadalmazásával, hát jóformán semmi különbség nincs köztük. A forgalmi adóhivatali tisztviselők nem kapnak a rendes fizetésükön kívül semmiféle kedvezményt. A városi tisztviselőknek csak a törzsfizetésük után számítják az adót, holott a különböző segélyek sokkal többre rugnak, mint a törzsfizetés. A forgalmi adóhivatali tisztviselők az egész javadalmuk után fizetik a IV. osztályú kereseti adót. Végül is a tanács belenyugodott a 200 koronás családi pótlékba.

Székrekedés. Kézmárszky professzor, a magyar nőorvosok tanszék mestere, igazolja, hogy a „Ferencz József” keserűvíz kitűnő hatása, minden kellemetlen mellékhatás nélkül, biztosan beáll.

Knotty Kovácsné
Kossuth-utca 45.
szabászári és varró iskolájában
a beiratkozás délelőtt
9—12-ig, délután 3-tól
6-ig eszközöltnék.

Borseprüt,
(borkövet is)
préselt és szárított
állapotban a legmagasabb napi áron
veszünk.
Führer Miksa és Fia
Budapest, VI. Teréz körút 18. szám

Jön a vasérc.
A Rimaurányi R.-T. tárgyalásokat folytat az irányban, hogy a Felvidéken levő vasérc telepeiből nyersanyagot hozhasson Csonkamagyarországon maradt kohóba, amit eddig a csehek megakadályoztak. Hír szerint a cseh kormány most hozzájárult a kiküldöttek megállapodásaihoz, úgy, hogy a Rimaurányi R.-T. a jövőben, a Felvidéken levő telepeiről nagy mennyiségű vasérc anyagot fog kapni. A tárgyalások a közeljövőben már be is fejeződnek.

Repülőgépközlekedés Budapest és Páris között.

Tizenegy óra alatt Párisból Budapestre repülnek.

A Franko Romain R. T. francia tőkével alakult szervezete már április 1-én be akarta kapcsolni Budapestet abba a légvonalba, amely Párisból kiindulva Prágán keresztül később Konsztantinápolyba visz. Ezt a vonalat Belgrádon és Budakresten keresztül is kiakarják építeni. Egyelőre ez a légvonal Páris Strassburg, Prága Bécs és Budapest között létesül. A részvénytársaság terve szerint azonban júniusban Belgrádot és Bukarestet júliusban pedig Konsztantinápolyt is belekapcsolják a légi járatokba.

A társaság tavaszi, nyári és őszi menetrendet dolgozott ki. A nyári menetrend szerint, amely május 1-től szeptember 15-ig tart hetenként háromszor, még pedig, kedden, csütörtökön és szombaton indítanak gépeket a Mátyás-földről, a következő napokon pedig Párisból indítják meg a járatokat Budapest irányába.

Május 1-e hétfőre esik ez egyszer kivételesen Budapestre is indul gép, ettől kezdve azonban megtartják az eredetileg tervezett menetrendet. A nyári menetrend szerint a Budapestre induló gép indulási ideje délelőtt 6 óra 45 perc, Bécsbe érkezik 8 óra 30 perckor, onnan tovább indul 9 órakor, Prágába érkezik 11 órakor, tovább indul 3 óra 30 perckor és Párisba érkezik délután 6 óra 30 perckor. Az egész utat tehát fél nap alatt teszi meg.

Párisból szintén reggel 6 órakor indítanak repülőgépet s Budapest Mátyás-földre 5 óra 45 perckor délután érkezik meg.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi **Dobozok**
minden változatban készülnök
LAVIDHÁZY KÁLMÁN
könyvtudomány és könyvtárszaki
r.-l.-nál, Debrecen, Fűvészkert-utca 1.

Megérkeztek

nálunk kaphatók:

Kajdusági férfi és fiu-ruhauzlet és szabóság, Piac-utca 67. (Frohner szálló mellett.)

a gummikabát különlegességek, tavaszi felöltők, öltönyök, a világhírű GUTTMANN MUNKÁSRUHÁK u. m.: orvosi, gyógyszerészi hentes, cukrász, nyomdai, irodai és gépész ruhák, egyedül csak

Uj ökoronások. A pénzügyminiszter tudvalevően elrendelte az ugynevezett szavjet 5 koronások bevonását. Uj ökoronásokat készítenek tehát idehaza és pedig az eddigi tervek szerint tízmillió értékben.

Ejárás a plaktáttépők ellen. A választási mozgalmak megindulásával megjelentek a falakon a pártok és jelöltek plaktátjai, melyeket ismeretlen tettesek letéptek. A rendőrség figyelemmel kísértte ezeket a jelenségeket s több egyéni rajtacsipett a plaktátépésen. Az illetők ellen a kihágási eljárást megindították. A rendőrség figyelmezteti a közönséget, hogy egy most megjelent miniszteri rendelet szigorú büntetéseket ír elő azokra, akik a felfragások erőszakos eltávolításán érnek.

A csehek ezüstöt szállítanak Angliába. A Narodni Politika híradása szerint a napokban haladt át Kladrup állomáson egy három vagonból álló ezüstküldemény, csupa 5 koronás ezüstpénz, összesen 16 millió ezüstkorona értékben. A küldemény a londoni Monag Sámuel cégnek szolgált. A küldeményt két tisztviselő kísérte. A hatalmas ezüst szállítmányt a cseh kormány engedélyével adják el Angliának.

Miniszteri köszönet. A vallás-és közoktatásügyi miniszter ur dr. Varga Emil főorvos, áll. főreáliskolaigazgató tanárának dr. Varga Emil-féle a debreceni áll. főreáliskolához kötött termésköztudományi alapítványának 1500 K-ra történt gyarapításáért köszönetét nyilvánította.

Fokozzák a vonatok menetsebességét. Az államvasutak igazgatósága a június hó folyamán életbe lépő menetrendváltással egyidejűleg elhatározta, hogy fokozni fogja a személyvonatok sebességét. A fokozás különösen a mellék-vonalakon vált szükségessé, ahol többnyire szegény emberrel utaznak, akik nem bírják megfizetni a gyorsvonatok hárribilis menetdíját. Az igazgatóság most úgy kíván segíteni a bejón, hogy csökkenteni fogja a gyakori megállásokat és az állomásokon a megállási időt a legminimumra fogja szorítani. A menetsebességet a fővonalakon is fokozzák.

Felhívás a még nem igazolt tartalékos tisztekhez. Azon urak, akik a háború alatt tartalékos tisztek voltak és még igazolva nem lettek, különösen azok, akik hadifogságból tértek vissza és akik kórháznyúlásban lakóhelyüket, illetőleg pontos címüket nem tudták fel, vagy azóta azt változtatták, a debreceniek a honvéd köteleparancsnokság tiszti igazoló bizottságnál (Péterfia lak-tanya földszint 54. sz. ajtó), naponta délelőtt 9 órától délután 2 óráig személyesen jelentkezzenek, a vidékiek pedig ugyanoda lakóhelyüket, illetőleg pontos címüket jelentsék be.

Zöldes- és virágpalánták
a legbiztosabb, ki-próbált jó fajtaiban,
szép cserepés és levágott virágok
a legújabbosabb árban beszerezhetők
Farkas Gyula
Vágóhid mellett.
Telefon 312.

Felborul a génuai konferencia.

Azt mondja Lloyd George, hogy kupecsekkel nem lehet tárgyalni.

Genova, április 28.
Grig, Lloyd George útkára a sajtó képviselőinek tett nyilatkozata során a következőket mondotta:
A helyzet ma olyan kényes, hogy az alhir terjesztés és a gyanúsítás súlyos következményekkel járhat. — Azon igyekszünk itt, hogy Franciaországgal megértessük azt, hogy mi a célja az Oroszországgal szemben követett politikánknak. — Hisszük, hogy ez sikerülni fog, de hiszük azt is, hogy ha nem tudunk Oroszországgal békét kötni, vagy legalább is nem teszünk becsületes kísérletet a béke megteremtésére és ha a többi hatalmak megpróbálnak Oroszországot elszigetelni és az inségnek kiszolgáltatni, akkor ez Németországra is visszahatna.

Ennek biztos és elkerülhetetlen következménye az lenne, hogy Németország és Oroszország harcos egyesülésre lépne egymással, az egész Nyugattal szemben. Anglia nem akar tudni semmit olyan politikáról, amely ilyen következményekre vezet. Nem aggodunk, nem tartunk német vagy orosz ichtyegetéstől. Mindent meg akarunk tenni annak elkerülésére, hogy Európából ismét vágóhid legyen.

Ezért gondolkodunk az orosz népre és ezért akarunk békét teremteni velük, tekintet nélkül arra, hogy milyen

összetételű a kormánya. Az orosz nép több, mint harmadfél évig harcolt a mi ügyünkért, súlyosabb veszteségeket szenvedett, mint bármely másik hatalom. Az orosz nép nem felelős a bűnbűzért, ami a forradalom után történt, ellenkezőleg, akik ma a leg-obbat szenvednek, azok éppen azok, akik a legkétségbeesettebben küzdöttek a mai uralom ellen. Rá akarjuk bérni az orosz népet, hogy elfogadja azoknak a nemzetközi kapcsolatoknak a feltételeit, amelyek valamennyi civilizált népek közt szükségesek. Ők azonban keleti módszer szerint alkudoznak. Nem tudjuk pontosan, hogy mit akarnak.

Például tegnap néhány iratot nyújtottak át, utána pedig kijelentették: „Nem, ez nincsen így!” Közlésünknek teljesen más értelmezést adtak, visszavonultak olyan állásokból, melyet kevéssel azelőtt maguk vontak meg.

Bizonyos pontig türelmesek leszünk. Ez a módszer azonban nem tarthat tovább. Lloyd George röviden kijelentette, hogy dolgozni akar és azt akarja, hogy az értekezlet munkálatai szerencsésen előbbre haladjanak. Tud türelmes lenni, de türelmének meg vannak a határai. Azt óhajtja, hogy a nyilvánosság tisztán megismerje a helyzetet és kijelenti, hogy kupecsekkel nem lehet tárgyalni. (MTI.)

Lloyd George nem akarja, hogy Európából újra vágóhid legyen

London, apr. 26. Lloyd George a genovai sajtó tudósítók mai fogadásán a következőket üzent a népnek:

Pojancare beszéde igen komoly nyilatkozat, amelyet azonban a szövetségesekkel való tárgyalás nélkül tett meg és amely a szövetségesek együttműködését nem javíthatja. A beszédnek semmi közösége nincs a genovai konferenciával, de megállapítható, hogy az angolok a titkos megbeszélések politikáját követték eddig. Nem igaz az sem, hogy pénteken Krassinak velem megbeszélése volt, amit ugyancsak állítanak.

Politikánk a következő: Az orosz néppel nekünk semmi viszálkodásunk, a német-orosz fenyegetéstől nem félünk, de szilárdan elhatároztuk annak megakadályozását, hogy Európából ismét vágóhid váljon. Nyílt és emberséges politikát akarunk folytatni, de munkánkat megnehezítik egyes delogátusok magatartása.

Sport.

A mai triál mérkőzés. Ma délután 4 órai kezdettel a DKASE. útegető sporttelepén tartja a kerületi kapitány második s ez alkalommal nyilvános triál mérkőzést. A mai triál mérkőzésen mutatott formák alapján fogja a válogatott csapat felállítását a kerületi kapitány eszközölni. Igen nagy fontosságot tulajdonítunk a mai triálnak s hisszük, hogy a kijelölt játékosok is komolyan fogják venni a játékot, már csak azért is, hogy a kerületi válogatott csapatba bekerüljenek. A mai triálra kijelölt játékosok figyelembe vétele mellett, mi a következő két csapat egybeállítását javasoljuk a triálra: A. csapat: Farkas — Szolárszky II., Fried II., Urbanovits Sípós, Nagy — Fahy, Foris, Guttman, Mertin, Molnár. A B. csapat: Szabó — Csáky, Bertók — Ökrös, Poroszlav, Szolárszky I., Rottmann, Molnár Rottmann, Németh, Fried I. A játékosok pontos megjelenését kéri a kerületi kapitány s azt, hogy saját futball cipőjét minden játékos hozza magával.

Színház.

Csokonai színház, Heti műsor.

Pénteken: Szent-Iván éji álom. Bérletsszűnet.
Szombaton: Szent-Iván éji álom. Bérletsszűnet.
Vasárnap délután: Gazdag leány.
Vasárnap este: Szent-Iván éji álom.

Csütörtökön A) bérletben Romeo és Julia kerül színre Halassy Mariskával és Rubinyival a címszerepben.

Szent-Iván éji álom a Csokonai színházban. Shakspeare csodaszép tündér mesejátéka kerül színre Mendelssohn teljes zenéjével, amely zene eddig csak a budapesti Nemzeti színházban men. A darabban 50 tagú gyermekballet vesz részt. A közönséget tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy pontosan fél 8 kezdődik az előadás és sa darab megkezdése után senkit sem bocsátanak be a nézőterre. A zenekarban 28 tag játszik, közöttük Unger István is violín I.-en. A darab főszereplői Halassy Mariska, Székely Zizi, Witt B. Rubinyi, László, Szegedi, Heltay, Zoltán és Nádossy kezében vannak. A tündér kórus szövegét Bródi I. és Gyulai G. vezetik.

Dózsa Jenő, a Nemzet színház művésének Shakspeare estélye április 29-én, a városi zenedében. Jegyek előre válthatók a Fővárosi Hirlapterjesztő vállalat irodájában, Ferenc József ut. 47. és Mihály Samuél papírkereskedésében.

Tiltott gyümölcs, színmű 7 felvonásban, az idény legerősebb és legérdekesebb filmje. Újszerű témájánál és pazar rendezésénél fogva valószínűleg esemény. Bajos műltöbe vi-szi a nézőt, őleres és fordulatokban gazdag, lebilincselő. — Csütörtökön, pénteken az Urániában.

Occán urai. A Hindu szemlékkel egyivásu és nagykaliberű filmajándékot mutatott be a Vig-színház mozgó tegnap. Tünelményes rendezés mellett soha nem látott látványosságot kap a közönség egy bájos és érdekes cselekmény keretében az Occán uraival. Ma utoljára lesz műsoron. Előadások 6, 7 és 9 órakor kamara zenével.

Jön! A Kgyóverem. Szennzációs detektív történet.

Jön a Fenevadak között dráma! történet péntek, szombat és vasárnap a Vig-színház mozgóban.

ÖCSKA vasat, rézet és mindenféle fémet legmagasabb árért veszek. — Készleteink használható bocsérolt. Nagyobb tételt el-szállítok. **STEINER, Erőss-ú. 110.**

Győződjön meg!
Brilliansért, aranyért,
a legmagasabb árért! —
Gritsch ékszerkereskedő.
Verbőczy-utca 2. sz. (Lipákamara)

DIANA
SÓSBORSZESZ
1 kis üveg ára H 44
1 közép üveg ára H 120
1 nagy üveg ára H 240
Kapható mindenütt

Még e héten!

Rizskása 1 kg. 72 kor.
 Hutter szappan 1/2 kg. 38 kor.
 Schützer 36 kor.
 Albus 75 kor.
 Szappanfőzőszóda 1 kg 100 kor.
 Ftáskeményítő 1 kg. 180 kor.

VETÉSSY fűszerüzletében,
 Bethlen-utca 36. sz. alatt.

DEMÉTROVITSNÉ NŐI DIVATTERME (PÜSPÖKI PALOTA.)

Nyári újdonságok. Selyempati-
 kolás, leányka, fruska ruhák.
 Widékinek soron kívüli kiszol-
 gálása. — **Olcsó árak!**

Eladó

**2 katasztrális hold
szántó**
 közvetlen a város alatt.
Varga-utca 15. sz. ház
 beköltözhető lakással.
 Felvilágosítást nyújt:
dr. Nagy István
 ügyvéd irodája
 Szent Anna-utca 8. szám.

SZIREK ANDRAS

előrendű úri- és egyenruha sza-
 bósága angolgyapjuszövetek Isko-
 lales egyenruházati sapkákraktára

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon szám 509.

Bőrtárcákat,

ridikülöket, utazó és úgynöki
 táskákat, levél, szivar és pénz-
 tárcákat elsőrangú kivitelben,
 olcsón készít és javít

SZENTPÉTERY MIKLOS
 bőrdíszműves,
SZÉCHÉNYI UTCA 8. SZÁM.

Felhívás.

Értesitem mindazon tehen tartó
 gazdákat, akik a köntösgáti csor-
 dába leendő kihajtás végett jó-
 szágalkat a számvéviségnél már
 beiratták; a hajtócédulát **1. hó**
28. től kezdődőleg a legelő és
 pásztorbér befizetése után a szám-
 vevőségtől, emele **20. számú szo-
 hában átvehetik.** A legelőbér be-
 fizetése a házipénztárba, a pász-
 torbér címen minden darab jó-
 szág után áremzetben 10 liter
 kenyérmag (buza, rozs, vagy
 árpa) a városgazda hivatalnak
 adandó be.

Kondor, főszámvévi.

Nagy a drágaság,



de a tavaszidőny
 romégyűjűjűjű
 nyosan készíthet
 méret után, első-
 rendű anyagból
 egy férfi, miat női
 cipőket, valamint
 szép box és tar-
 tós strapa csiz-
 mákat, ha leírad

Fábián
 cipő- és csizma
 készítőműhelyébe

Rákóczy-utca 71. szám
 Kész cipők és
 csizmák kaphatók

Javitások jutányosan
 Aranyat, ezüstit,
 briliánsat, zálogcdu-
 lákat vesz. Meghívásra
 házhoz is elmegy: Stei-
 ner Mihály, Hatvan u.
 2. sz., udvarban, I. em.

Kihullott
 női haját veszek, Bo-
 czán, Hatvan utca 2.
 Kész hajmunkák kap-
 hatók. 6428

Kifutó
 fiu felvétetik. Vágó
 László fűszerkereske-
 dőnél, Teleki utca 69.
 6489

Sürgösen
 egy butorozott szobát,
 ha lehet istálló hasz-
 nálatlalt, de nélküle is
 keres vidéki ur. Címet
 az újság irodába Szé-
 chényi utca 6. kérek.
 6478

Egy
 vagy két fejű tehenet
 fele tejhaszonra kere-
 sek Vilmányi, hentes
 Püspöki palota. 6482

Manikürös
 Kisasszony és kifutó
 leány felvétetik Nagy
 Kata hölgyfodrász és
 manikür szalon, Kos-
 suth utca 11. 6442

Különbejárati
 csinosan butorozott szo-
 bát keresek Miklós,
 Széchenyi-, Kossuth-
 vagy Petefia utcán.
 Ajánlatokat „Garzon”
 feljőre a kiadóba. 6500

Házvezető
 felvétetik jó fizetéssel,
 Varga József fényké-
 péssz, Piac 43., udvar-
 ban. Gy. 6442

Ügyes
 kiszolgáló kisasszony
 felvétetik Csillag Art-
 hur konyvkereskedésé-
 ben Városháza épület.
 6469

Üres,
 használt üveget, bár-
 milyen mennyiségben,
 veszek. Simonffy utca
 56. 5152

Lucernást
 1-2 holdat városhoz
 közel bérelnek fabeho-
 zással r-t. Pesti utca 2.
 Telefon 13-95. 46

Megvételre
 keresek egy 500 kgr.
 mérleget, hozzá való
 hiteles súlyokkal: Ár-
 pad-ter 39., Nagy és
 Zsurzsa. 6425

Különbejárati
 butorozott szobát főlké
 közlemben keresek első-
 jére és megegyéses úő.
 Érkezni Burgondia-
 utca 12. megadában. 6476

Tanulók
 felvétetnek Alföldi Vil-
 lamosság-nál Piac 42.
 6164

Írógöngst
 keresek megvételre
 Fővárosi úton 6255

Egy
 jókarban levő Nationál
 ellenőrző pénztárt meg-
 vételre keres a Hangya
 Szövetkezet Hajdubá-
 kázon. 6455

Keresek
 15 drb. kiselejtezett for-
 csövet megvételre Fe-
 léntői Dégenfeldtér 4.
 6497

Csinos
 és jó levegőjű különbe-
 járati szobát keresek
 két úri ember részére
 azonnalra. Ajánlatokat
 „Alföldi lakás” jel-
 gőre kiadóba. 6501

Elveszett
 egy tiszta fehér törpe
 foxi kutya, becsületös
 megtaláló illé jutalom-
 lákat vesz. Róssa
 Endre, Miklós utca 34.
 6479

Keresek
 megvételre egy tizedes
 mérleget 200-tól 500 kg
 hordképességig Szász
 László Kar utca 44. sz.
 6467

Jobb leányt
 keresek gyermekeim
 mellé. Értekezni 3 óra-
 kor József kir. herceg
 utca 8. sz. I. emelet.
 6483

Mindonesnő
 asszony vagy leány
 magános urinónél ház-
 tartáshoz felvétetik má-
 jus elsőjére, Kossuth-
 utca 18. 6456

Eladás
Hálók, ebédlők,
 konyha berendezések,
 plüssdiványok, minden
 féle butorok legolcsó-
 ban beszerezhetők. **Vi-
 dőkre ingyen csomagol-
 ás.** Simonffy 2-c. bér-
 házi butorüzlet. 5297

Fűszerüzlet
 forgalmas utcában —
 azonnali átvételre el-
 adó. Dezső László Szt.
 Anna 6. 6442

Egy
 fehér háló butor eladó,
 Nyil utca 26. 6426

Masszív
 kárpasztal, festmé-
 nyek, gobelin képek
 és antik tárgyak kol-
 tözés miatt eladó. Eöt-
 vös utca 4. hátulso la-
 kas. 6385

Eladó
 Hajdubagason ezerkét-
 száz négyszögöl termő
 szőlő hordókkal, 315
 liter rizling bor, Ma-
 róthy György 17. Bass.
 5342

Eladó
 fűszer-üzlet berende-
 zéssel és áruival. Azon-
 nal átadó. Cím a ki-
 adóban. 6415

Egy
 fehér ülő gyermekkosci
 eladó. Mélysztor 15. 6443

Párdokád,
 használt, jó állapotban
 eladó. Barabos utca 23.
 Ugyanott tanult 14-
 dögösek felvevők. 6420

**Száraz akác
szőlő karó**
 165 cm. hosszú, vagon-
 tételben le fuádyosaa
 kapható

HOLDYER fatalpén,
 (Morgó) 1000-1500
 Telefon 886. 64

Egy
 vasszeberes dezes el-
 adó. Cím a kiadóban.
 6475

Egy
 tábarétkészlet és egy
 gyermekjárdó 400 eladó
 Egyházas 5. sz. 7. em.
 6474

Eladó
 róó vasszeberes karikaha-
 Ma 600 korvódró Var-
 sa utca 6). 6485

Száraz tűzifa,

felaprítva és hasábos
 állapotban,
köszén,
 házhoz szállítva kapható
Fabehozatái
és Kereskedelmi R.-T.
 (Volt Kemény fatelep).
Pesti-utca 2. szám.
 Telefon 13-95.

Agynak
 kibuzható karosszék el-
 adó. Megtekinthető dél
 előtt 10 óráig Verbócy
 utca 2. III. 3. 6454

Arpa
 tiz mazsa eladó. Ko-
 vács Gyula vaskeres-
 kedő Piac utca 17. 6458

Hentesüzlet
 eladó felszereléssel —
 Vár utcán, Szent Anna
 utcán, Burgondia utcán
 Eladja Pataky, Csapó
 utca 19. 6483

Szöllő
 eladó II. Bagoson két
 holdas épülettel, egy
 holdas anélkül, mely
 a Grözinger Ferencné
 örökösökéi lakosé.
 Pataky Debrecen, Csa-
 pó utca 19. 6462

Eladó
 férfi zakóitányok, —
 frack és szakett öltöny
 csikos nadrág, utazó
 táská, lópokróok, át-
 meneti lábat. Rákóczi
 48. 6437

Eladó
 kétszárnyu üvegajtó
 tokkal. Varga utca 42.
 6494

Eladó
 jutányosan sárga kocsi
 Keresztfederes egy lo-
 vas, féderes ülésökkel.
 Var u. 8. 6948

Szarkiföld
 két darab 348 négy-
 szögöl elutazás miatt
 sürgösen eladó. Katz
 telep 9. szám. 6466

Egy
 szoba butor teregen-
 tes azonnal eladó. Á-
 padter 7. 6452

Egy
 vasszeberes Wertheim
 zárral eladó. Cím a ki-
 adóban. 6454

Száz széles
 és kétszáz magas hifo-
 gástalan tiszta tükör
 eladó. Eötvös 102. 6480

Gyermekkosci
 gummirádlis, 3-as mate-
 rál eladó a Késes-
 utca 56. sz. alatt. 6498

Eladó ház
 több rendbeli lakással,
 2 szoba, konyha, speiz
 azonnal beköltözhető.
 Csillag 22. 6499

Sertések
 hizónak és südők el-
 adók Pátria 60. fü-
 szerüzlet. Telefon 39.
 6477

Eladó
 egy 500-ny tekete ruha
 Széchenyi utca 38. cipő
 üzletbe. 6480

APRÓ :: :: HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szóig
 15 K, minden további szó 1 K 50 f. Vasár-
 nap és ünnepi számok részére feladott apró-
 hirdetés díja 10 szóig 20 K, minden további
 szó 2 K.

Ajánlat

Birtokfelméréseket,
 házhely kiűzéseket,
 épület és egyéb terve-
 zéseket legolcsóbban s
 szaksteruven készít ok-
 leveles mérnök. Cím a ki-
 adóban. 44

Lelépés
 helyett befektetéssel —
 kényelmes lakást sze-
 rezhet minden rizikó-
 nélkül. Cím a kiadó-
 ban. 6399

Forgalmas
 üzletlem kirakattal át-
 adnám, alkalmas fod-
 rász, szabó, szíjgyártó
 és trafik üzletnek, Ke-
 vés berendezéssel. Cím
 a kiadóban. 6470

Debreceni
 Gazdák Bankja rész-
 vénytársaság Kossuth
 utcán mint a budapesti
 Magyar Olasz Bank
 részvénytársaság affi-
 liált intézete kölcsönö-
 ket folyósít házakra,
 földekre és értékpapi-
 rokra. Betéteket elfo-
 gad és a betétek után
 magán betét kamatot
 ad. Értékpapírokat és
 idegen pénzeket vesz
 és ad. Külföldi kirit-
 zásiakat és megbízá-
 sokat elfogad. Közfia-
 ra és szociálisított ter-
 letre adó átutalaso-
 kat gyorsan eszközöl.
 Ajánlat érdekelteket meg-
 érdekelésért és bérbe-
 ad (idei depozit) páncél-
 rekeszeket. Takarék-
 pénztár 4 bankügyle-
 tek minden ágazatával
 foglalkozik és a felek
 nek minden pénzügyi
 művelettel rendelkezé-
 sére áll. 6492

A Nemzeti
 Általános Biztosító deb-
 receni vezérképviselete
 a következő állásokra
 hirdet pályázatot: 1.
 egy irodavezető állás-
 ra, 2. két szervező tiszt
 viselő állásra, 3. két
 elvt üzletszerzői állás-
 ra. A fizetés és jutalek
 kölcsönös megállapo-
 das utján állapítatik
 meg. Pályázati kérvé-
 nyek személyesen adan-
 dók be Kossuth utca 7.
 szám alatti irodánk-
 ban, a hivatalos órák
 alatt. 6471

Jó házi koszt
 kapható Simonffy utca
 37. sz. Örsiné. 6465

Kiadó
 május 1-től egy butoro-
 zott utcai szoba Török
 Bálint utca 18. külön
 bejárattal. 6459

Hadházi
 utca 3. szám alatt bu-
 torozott szoba kiadó.
 3. ajtó. 6461

Gyermekkosci
 teljes átjavítását, fénye-
 zését, kerekekre gum-
 mihuzást vállal Riesz
 Henrik kocsigyár. 56

Biztos jövőjü
 vállalatához nagyobb tő-
 kével rendelkező egyén
 szép elhelyezést és jó-
 vedelmet nyer. Cím a
 kiadóban. 6483

Jó házi koszt
 házvezetésre és kihor-
 dára olcsón kapható.
 Varga utca 28. utcai la-
 kas. 6492

Csinosau
 butorozott szoba egy
 szonál részére kiadó.
 Darabos utca 4. ke-
 regtérpület, Paulikné
 6486

Egy
 fiatal asszony gazdasz-
 szonyinak ajánlkozik
 Helyben vagy vidékre.
 Cím a kiadóban. 6488

Szoba,
 konyha, speiz cserélek
 kicsi szoba, konyhával
 Lorántfy utca 4. ajtó
 3. 6487

Felesbe
 kiadó 10 hold prima
 föld krumpli tők, diny-
 nyenek. Értekezni dél-
 után Pacsirta utca 44.
 pincelakas. 6491

Izléses
 utcai alkalmi ruhákat,
 feléhnemüket legjutá-
 nyosabban készíték —
 Bottkáné, Rákóczi 30.

Sajáttermésü
 bor literenként 44 ko-
 ronáért kapható. Pént-
 teknap. Kigyó utca
 43. 6352

Kiadó
 butorozott szoba két ur-
 szőre teljes ellátással.
 Cím a kiadóban. 6481

Négy
 szobás modern lakást
 elcsorémék parkettes
 két vagy három szo-
 bás fürdőszobáért. —
 Cím a kiadóban. 6473

Koszt,
 kvártély kapható. —
 Ugyanott butorozott
 szoba kiadó. Berczy ui-
 ca 3. 6475

Kereslet
 Kocsis,
 megbízható, irni-olvas-
 ni tudó, azonnali belé-
 lépésre kerestetik. Fran-
 kel Jenő, Főkereskedő
 Arany János utca 60.
 6491